文/謝順道

天父知道你所需用的衣食

「你怎麼睡得著呢?」她回答他說:「我將萬事都交託神啦!」

這都是外邦人所求的,你們需用的這一切東西,你們的天父是知道的。你們要先求祂的國和祂的義,這些東西都要加給你們了(太六32-33)。

在這段經文之前,主耶穌先說:「不要憂慮說,吃什麼?喝什麼?穿什麼?」然後說,「這都是外邦人所求的」。所謂「外邦人」,就是猶太人之外的異族。以今日來說,教會是神的國,所以基督徒之外,都是外邦人。

外邦人因為沒有真神做倚靠,所以生活 上的一切需求,都只好靠自己解決;只因人 的能力有限,謀生不易,所以難免會憂慮。 正因如此,主耶穌才會説,這都是外邦人所 求的;並且提醒我們説,我們所需用的這一 切東西,「你們的天父是知道的」。天父既 然知道我們的需求,我們就可以交託祂,而 無須憂慮了。

接著,主耶穌又告訴我們說:「你們要 先求祂的國和祂的義,這些東西都要加給你 們了。」「國」(basileia)一字,原文的意 思是王國、統治。所以「求神的國」,就是 求神在我們心裡做王,使我們的心成為神的 國度:「求神的義」,則是所作所為都合乎 神的旨意。

至於説「這些東西都要加給你們」,並 不是説無須工作,神必白白地賜給我們日用 的衣食,而是説蒙神賜福,工作順利,生活 安定。「不要憂慮」,並不是說不必計劃, 而是說只要計劃、工作,並交託,但不用憂 慮。因為我們的心既然尊主為大,我們的言 行都合乎神的旨意,則神必施恩賜給我們日 用的衣食啊。

1982年,J弟兄以四百萬元的價錢賣 掉台北的房子,全家移民到美國,在水牛城 購置一家雜貨店,但經營很困難。後來才知 道,附近有一家新開業的超級市場,把消費 者都吸收到那邊去,難怪生意會這麼差! J 弟兄因此而整天愁眉苦臉,晚上也常常失 眠。令人百思不解的是,J太太卻睡得很 好。

有一天,J弟兄問太太説:「你怎麼 睡得著呢?」她回答他説:「我將萬事都交 託神啦!」以色列人在曠野旅行四十年,神 天天降嗎哪給他們吃。以色列國遇到旱災三 年半,神安排一個寡婦來接待以利亞;那一 把麵和一點油,竟然吃不完!」J弟兄説: 「我們的店生意非常不好。你講幾千年前的 故事,有什麼用呢?」

於是 J 太太開始為她先生禱告,求神加添他的信心,並且求祂施恩賜福,使生意好轉。結果,蒙神憐憫,營業額日益提升。不但如此,他們的女兒因為鋼琴彈得很好,教授便替她申請獎學金,讓她父親節省了不少學費。對信主不久的 J 弟兄來說,這是促使他信心增長的美好經歷。哈利路亞,感謝主!